

500名HR工作者及企业经营管理者共庆中国人力资源日十周岁 “2015 HRace 中国人力资源管理论坛”在成都盛装亮相

本报记者 唐勃

2015年8月18日,雨过天晴的成都分外清爽宜人,众多HR(人力资源)工作者和企业经营管理者也迎来了自己的节日——中国人力资源日。为庆祝这一节日,由四川地区规模最大最具影响力的人力资源自媒体平台——【HRace】四川人力资源俱乐部主办的“中国人力资源管理论坛——人力资源日”活动在成都举办,500余名来自各个行业的人力资源精英和企业经营管理者参与了论坛,以学习交流、思想碰撞的方式“过节”。

本次论坛是四川人力资源俱乐部继2008年成立以来在西部召开的第九次人力资源管理高端盛会。主办方力邀一线城市及本土权威专家、行业翘楚,从行业、企业、专业、数据、雇主品牌塑造等多维度着眼,共同探讨和分享企业人力资源管理现状及探索适合中国企业尤其是西部企业人力资源发展的创新型管理模式。会议首先进行了新会员授牌仪式,紧接着就进入了精彩的主题论坛环节。

本次论坛首次采用主会场和分会场同期举行的方式,有针对性地让参会者各取所需,通过“点菜式”参与达到更好的学习交流目



标。此次论坛共呈现七个主题的专业演讲,每个专业研讨会都人气爆棚,研讨话题丰富,对于人力资源的角色定位和价值进行全方位阐述,涉猎面积较大,观点新颖,思维大胆而理性。分享嘉宾阵容强大,由国际权威专家学者、世界五百强企业人力资源高管、国内知名企业家领袖、资深咨询师等共同组成,通过他们的对话与交锋,从多方角度管窥“新常态下的人力资源管理创新”这一时代命题,给与会者呈现了一场饕餮知识盛宴。

在主会场,SHRM-SCP、SHRM大中华区首席运营官冉毅波博士,结合自己的中外企业从业背景深入浅出地做了《基于证据的人力资源实践》主题演讲,引发了听众强烈共鸣;而拉法基中国区学习发展与职业发展总监祝放女士,以自身敏锐的触角及细腻的感受与听众分享了《企业内部传统培训如何向学习发展角色转变》的经验;51社保网总经理助理、资深社保专家唐鑫就“互联网+”时代用工变革与成本优化话题进行了深度阐述,

主要涉及用工风险三段论、成本优化三大技法、初创企业的HR岗位要怎么设置等;明德管理咨询公司高级合伙人涂菲作了以“走在危机之前的HR从附属到中枢”为题的精彩主题演讲。

在分会场,凯莱德(北京)信用管理有限公司运营总监原伟以《招聘风险防控——员工雇前背景调查》为主题,有的放矢进行了主旨发言;北森川渝区总经理成沁瑾女士提出《用数据说话——通过效能分析体现招聘管

理价值》的专业观点,得到了众多HR的认同;而继才人力资源集团公司总经理史继成的实战经验型演讲《派遣转外包中的规范化系统设计暨企业用工风险控制》,为本次论坛画上了圆满的句号。

本次论坛除了阵容强大的分享嘉宾和参会嘉宾外,还吸引了十余家实力雄厚的人力资源服务商参展,他们都是来自本土和国内人力资源服务行业各领域的翘楚,为本次论坛锦上添花。

背景资料

中国人力资源日

中国人力资源日是专门为人力资源工作者设立的节日,致力于推动中国人力资源管理的进步,促进整个人力资源行业的发展,帮助企业完善人力资源体系,提高中国人力资源从业者的技能和行业地位。HR是人力资源的英文简称,在英文中H是第8个字母,R是第18个字母,选择8月18日为中国人力资源日,带有好事成双、吉祥、富贵的意味。今年是中国人力资源日建立十周年。

兴文县认真落实县领导联系煤矿安全工作

本报记者 何沙洲 通讯员 胡杰

为认真落实县级领导联系煤矿安全工作要求,实现煤矿安全生产形势持续稳定好转,近期,四川省兴文县相关县级领导深入联系煤矿督查、指导煤矿安全生产。

7月6日下午,兴文县县委常委、宣传部部长朱晓莉率县公安局、县安监局调研兴龙煤矿。朱晓莉一行详细了解企业的经营状况以及遇到的困难和问题。在详细听取企业负责人的情况介绍后,大家充分肯定了兴龙煤矿的一系列发展举措,并从生产安全、资源保护、创新升级以及企业和谐等方面提出意见和建议。

7月8日,兴文县纪委书记邱万红率县安全监管局、仙峰苗族乡相关负责人调研资中煤业。邱万红一行详细了解了公司技改情况、工人工资发放情况和公司下一步的打算,并询问了矿长、总工程师对“双七规定”、“两个四位一体防灾措施”的掌握和开展情况。在随后的意见交换会上,邱万红书记从明确岗位职责工作要求、明确政策具体要求、强化安全管理的落实、要开好班前会、落实好矿级领导带班、加强现场管理、做好隐患排查治理和做好三级台账、化解好厂社矛盾等五个方面提出了具体意见和建议。

7月13日,兴文县县委常委、副县长罗庆率县安监局、国土局、经信科技局、公安局调研黄家沟煤业。罗庆一行深入兴隆、黄家沟煤业有限责任公司井下进行实地调研。在随后召开的座谈会上,详细听取了黄家沟企业负



朱晓莉一行在兴龙煤矿调研



邱万红一行调研资中煤业



邱万红一行调研资中煤业



刘建一行在范家沟煤矿调研

罗庆一行在调研中

责人对企业的基本情况、当前的困、难点介绍后,罗庆表示理解企业近年来在技改中存在的困难,县政府将尽力想办法帮助企业克服困难,并从突出安全抓生产、坚定信心抓经营、强化服务抓监管等三个方面提出意见和建议。

7月20日,兴文县县委常委、组织部长刘建率县安全监管局、县国土资源局等部门领导深入范家沟煤矿检查指导安全工作。刘建一行深入范家沟煤矿井下2112工作面检查矿井安全情况,并亲切慰问一线矿工。在随后

召开的座谈会上,刘建针对检查情况要求企业一要算好感情、经济、社会等几本账,抓实安全工作;二要抓管理促效率,加大安全投入,加快技改进度;三要强化职工培训,增强规矩意识,培养员工敬业精神。兴文县安全监管局李正强局长从吃透政策,加强管理,做好技改验收前的准备工作等方面对企业当前工作作了指导,同时要求安监站抓好安全社区建设工作。兴文县国土资源局涂治江局长从依法开采,防范好地质灾害等方面提出要求。

P2P问题平台卷土重来 《指导意见》为防止问题扩大建立了基础

不久前央行等十部委联合印发的《关于促进互联网金融健康发展的指导意见》,这份框架性文件对互联网金融行业发展具有重要的意义,推动互联网金融的同时,一份研究报告引发了记者的注意,6月份问题平台的数目首次反超新增平台数目。

下半年是网贷平台出现的问题的多发期,跑路、坏账平台是否会卷土重来?目前的问题平台究竟面对哪些问题?P2P网贷是否会迎来“历史性”拐点?问题平台多于新平台能否成为新常态?

歇业平台凸显

据零壹研究院数据中心统计,2015年6月份全国新上线的P2P借贷平台至少有81家,这是2015年继春节后再次走低(之前各月均有100家以上的新增平台)。2015年6月问题平台数量为92家,较5月增长了67%,首次超过新上线的平台数量。而5月份,全国新上线的P2P借贷平台至少有115家,继续走高,2015年6月新增问题平台数量为54家。

“跑路、坏账、资金链断裂,是很多投资者的梦魇,对于历经去年年末跑路潮的投资者,问题平台的出现,如当头一棒,刺激着投资者的神经。”

“已经进入下半年,平台提现问题将再次陷入危机。”从业人士透露,虽然还尚未到年底,然而潜伏的问题会接踵而来。

日前,深圳众人贷法人失联,疑似跑路。这家平台今年1月份才对外宣传称完成3000万元融资,与第三方支付乾多多也建

立了资金托管,采取“中介+担保+第三方托管支付”运营模式,声称“若出现贷款逾期,担保公司将在16个工作日内垫付投资人的100%逾期本金”,可如今直接关站失联。

零壹财经研究院研究员奚玉莉告诉记者,实际上6月份问题平台暴露的一个新问题是,歇业停业的平台明显增多了,这意味着很多经营困难的平台低调清偿、不再发新标了。在问及新标为何迟迟不发时奚玉莉认为,目前随着《指导意见》的落地,对有资产的客户端自然是拍手叫好,然而对于一些在行业做事崭露头角的平台来说是个挑战。未来的P2P网贷平台将会出现阶段性分化,一些平台会出现歇业、停业、退出竞争,而究其原因可能只是因为经营能力不足。

随着经营成本的提高,一些经营能力不足或资金实力不强的就被逐步淘汰了。

经营成本递增

奚玉莉告诉记者,由于2014年以来整个行业的竞争加剧,平台对投资人和借款人的争夺都比较激烈,经营成本提高,一些早期没有做起来的平台开始慢慢退出行业竞争。

网贷平台的经营成本,主要可以划分为两个阶段。2014—2015年上半年的经营成本提高,主要还是因为行业竞争恶化,包括对投资人的争夺(获客成本)提高、对行业人才的争夺等等,都会提高经营成本。一些没有发展起来的小平台可能会受到大平台的挤压,就出现了退出行业竞争的现象。

P2P行业将迎新起点

“问题平台的突出,并不能称为拐点,对于行业而言,将迎来新的起点。”从业人员懒财网CEO陶伟杰对记者表示,对于网络借贷平台来说,《指导意见》可以达到驱逐市场劣币,防止恶性竞争的效果。与其说问题平台数量大于新增数量,不如说有问题的平台被发现的比例更大,以投机为目的新增的平台更少。

去年末,历经跑路潮、诈骗潮,问题平台不断浮现在大众面前,很多投资者仍心有余悸,对平台的安全性成为最重要的考量因素。而今,健康发展将有助于推动普惠金融,实现每个人都享有“资源配置”,实现资金的市场化运作,对网贷市场将百利而无一害。

(华时)

第二阶段是《指导意见》推出之后,虽然《指导意见》没有设立具体的准入门槛,但是对平台经营提出了相关的要求,比如客户资金第三方存管制度、加强网络安全,如果银监会监管细则有具体规定的话,平台就要在客户资金托管和IT信息安全方面有更多的成本支出,所以,整体来看还是会普遍推高企业运营成本。

“未来行业提升运营成本是大势所趋。”从业人员告诉记者,对第三方资金托管和IT安全等提出更高的、明确的要求的话,这些都会增加运营成本。目前,很多平台都是没有严格意义上的第三方资金托管,如果监管方要求一定需要银行作为资金的托管,必然会带来成本的提升。

高通大裁员 背后因素居然是苹果和三星

近期出炉的高通财报的最大消息莫过于该公司今年计划裁员15%,削减14亿美元的开支。

这一重组计划很大程度上归咎于高通下滑的营收和营业利润,这两项指标分别为58亿美元和12亿美元,较上年同比下降了14%和40%。

高通处于困境之中当然有很多原因,但最大的问题应该归咎于全球两大智能手机制造商,也就是苹果和三星。

高通大部分营收来自销售手机中所使用的芯片。自从苹果和三星推出高端手机,这两家公司的出货量占到全球市场份额的85%。理论上来说,任何拿下他们订单的芯片制造商无疑都将获得规模巨大的销售额。

高通首席执行官史蒂夫·莫林科夫(Steven Mollenkopf)在财报电话会议上说:“目前行业的环境是生产利润较高的高端手机的原始设备制造商(OEM)的市场份额正在发生改变。据市场研究机构IDC的数据,苹果和三星在高端智能手机上的出货量比重超过85%。”

然而,问题在于苹果自主设计其iPhone主处理器,只会向高通购买利润较低的基带调制解调器。随着苹果iPhone销量继续增长,攫取的市场份额越多,高通

虽然以上谈到的都是利空消息,但高通依然看好公司增长前景,并表示将斥资40亿美元用于研发,其中包括网络、物联网以及自动化等高增长领域。(腾科)

吕志飞:让纳豆造福每个家庭

■ 高彦庆

内蒙古立天世纪纳豆工坊是一家专业研究开发纳豆系列产品和推广纳豆文化的新兴企业。公司引进日本先进设备以及健康的木质包装,以“呵护家人健康,让纳豆造福每个家庭”为宗旨,应用各种高新技术手段引进和开发纳豆衍生制品。近日我们采访到了该公司总经理吕志飞,他谈到了许多公司的情况。

为什么这么执着地推广纳豆产业?吕志飞说,纳豆为大豆经纳豆菌发酵而成,是一种健康食品。目前国内有专家认为其雏形源自豆豉,已有近三千年。研究表明,纳豆有很好的保健作用,纳豆中富含皂素,能改善便秘,降低血脂,预防大肠癌,有降低胆固醇、软化血管、预防高血压和动脉硬化和抑制艾滋病病毒等功能,它们可清除体内致瘤物质,对提高记忆力、护肝美容、延缓衰老等有明显效果,并可提高食物的消化率;摄入活纳豆菌可以调节肠道菌群平衡,预防痢疾、肠炎和便秘,其效果在某些方面优于常用的乳酸菌微生态制剂;纳豆发酵产生的粘性物质,覆盖在胃肠道粘膜表面上,因而可保护胃肠,饮酒时可缓解酒醉的作用。

几千年前传播世界各地,尤其是整个东南亚,人们对纳豆的作用高度认可,食用者众多,日本人尤其热衷这种美味保健食品。而纳豆制成的保健产品、生物制剂被人们广泛接受。其保健作用无须其他现代手段,专家强调传统民间百姓家庭酿造的就是最终的,应当原原本本传承。

食品质量是食品行业重中之重的工作,该公司平时是如何抓此项工作的?吕志飞说,企业的运行,悟出了一个深刻的道理,“食品工业就是道德工业”,为什么我企业生命力越来越强,而有的食品企



业却陆续死掉了呢?有言道金杯银杯,不如消费者的口碑。“产品有道德,质量即人品”这句话是许多智者提出来的观点,在纳豆工坊发展的实践中进一步证实了这种观点的正确以及它的现实作用和长远历史价值。为此,我们把“产品有道德,质量即人品”作为质量管理理念,有了这种理念,才能使发展方向不至于偏轨乃至迷失方向。

那么道德标准怎么样才能渗透到企业的产品中去呢?该企业从两个方面入手,一是在产品设计阶段,人的境界品味决定了产品设计的方向,二是在产品实施阶段,人的品性、品格决定了产品质量的高下。

食品工业是道德工业,做产品如同做人,产品即人品,这正是对企业主的一个考验。什么是道德产品的标准?良心就是标准,在产品原材料的使用上是该用什么就用什么、是什么标准就一定达到什么标准,决不掺假,这是公司始终秉承经营理念。

立天本着诚信而立,以诚实则志高为发展根基,致力于以健康为主的服务行业,坚持以服务为本,以服务为渠道,建立诚信原则。立天将以客户的健康,客户的快乐为立天的价值体现,在新的时期由诚信创造,由立天承载。